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Number Theory. IMO

JlaHHBIN JIUCTOK COMAEPXKUT 3a/a4l 110 TEOPUHU UNCeJI, KOTOPhIe B pa3Hble T'0JIbl IIPeJIaraJiuch Ha
Mezx nynapossoit Mmaremarndeckoii ommmmumase (IMO). Tnsg kax1oil 3a1a4qu puBe/ieHa MOCJIe10Ba~
TeJILHOCTD 1AroB (Steps), BeyInast K PerieHuto.

1 JdeammocTb

IMO Problems

Problem 1.1. (1998) Determine all pairs (a,b) of positive integers such that ab® + b + 7 divides
a*b+a+b.

— Steps

Problem 1.2. (1994 ) Determine all ordered pairs (m,n) of positive integers such that

nd+1
mn — 1

is an integer.

— Steps

Problem 1.3. (2003) Determine all pairs (a, b) of positive integers such that

CL2

2ab> — b3 + 1
is a positive integer.
— Steps
Steps

Problem 1.1. Determine all pairs (a,b) of positive integers such that ab*+b+7 divides a*b+ a+b.

Step 1. Ecm ab® + b+ 7| a*b+a+b, To ab® + b+ 7| b* — 7a.
Step 2. Ciywait b2 — 7a > 0 nesosmozken. [Touemy?
Step 3. Tycrnb b? — Ta = 0. Toayuure ceputo nap (7t2,7t), t € N.

Step 4. Ilycrs 7a — b? > 0. Uz yenosus ab® + b+ 7 | Ta — b* BeiBeguTe b < 2.

Step 5. Uccnenyitre caydan b = 1 u b = 2. Iloaygarca emgé gBe mapbl.

OTBET: (11,1); (49,1); (7t?,7t), t € N.
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Problem 1.2. Determine all ordered pairs (m,n) of positive integers such that

n3 41
mn — 1

18 an integer.

n3+4+1
Step 1. 3amerwre, uro mn — 1 m m B3aMMHO NPOCTHL. BeIBeAUTE OTCIONA, UTO YHCIO 2z =

m3+1
mn—1

ABJIAETCA IEeJIBIM TOI'Ia M TOJIBKO TOI'/la, KOI'Zla — IIeJjioe (CJIe,H‘OBa’l‘eJIbHO7 nmMeercd CI/IMMeTpI/IH).

Step 2. Pacemorpute caydan n = 1w m = n, noayaus usath nap (m,n). Hamee nomaraem m > n > 2.
Step 3. O0bsicHUTE, TOYEMY HTOJIZKHO OBITH 2 =nt — 1, t € Z.

Step 4. Ilosyunte onenky z < n + ﬁ < 2n — 1. Haiiyiure orciojia eIMHCTBEHHOE ¢ U €€ YeThIpe
napsr (m,n).

OTBET: (1,2); (2,1); (1,3); (3,1); (2,2); (2,5); (5,2); (3,5); (5,3).

Problem 1.3. Determine all pairs (a,b) of positive integers such that

Cl2

2ab%? — b3 + 1

18 a positive integer.

Step 1. Haunure co cayuas b = 1 u nosyuure ceputo (2¢,1), t € N. Jamee b > 2.

2
2ab+b3+1 BeIBeIMTE 20 > b.

Step 2. VI3 ycioBus MOJIOXKUTEIBHOCTH YUCTA 2 =
Step 3. Pacemorpure ciydait b = 2a u nostyaunre ceputo (t, 2t). Hamee 2a > b.

Step 4. VI3 ycoosuii 2a > b u z € N BeiBesiute a > b. 3amerbre, uto Toraa u3 a < b ciaeayer a = b/2.

Step 5. Pacemorpure KBaJpaTHoe ypaBHEHHE OTHOCUTEILHO a ¢ napamerpamu b u z. Yoeaurech, 9To
OHO MMeeT JiBa MOJIOKUTEJIbHBIX KOPHSI a1 U ag (a1 < ag).

Step 6. Tlokazkute, uto a; < b, orkyna a; = b/2. Tomyunre cepuio (8t —t,2t).

OTBET: (2t,1); (¢,2t); (8¢* —¢,2t); t € N.



2 Ilpuanun kpaitHero

Tax Ha3bIBaEMBIN NPUHUUN KPatiHe20 3aKTI0UAETCI B PACCMOTPEHUN «KpaiiHero» 00beKTa — CKayKeM,
HaUMEHBIIIET0 W HAanOOJIBIIETro IUCIa, 0018 al0IIero 3aJaHHbIM CBOMCTBOM. JacTo BCTpedalommumMcs
IIPUMEPOM CJIY2KUT PACCMOTPEHNE HAMMEHBITIEr0 ITPOCTOTO JIEJINTENs JJAHHOTO YHUCIA.

IMO Problems

Problem 2.1. (1999) Determine all pairs (n,p) of positive integers such that
e p is a prime,
o n < 2p,

e (p—1)"+1is divisible by nP~1.

— Steps

Steps

Problem 2.1. Determine all pairs (n,p) of positive integers such that
® D is a prime,
e n < 2p,

e (p—1)"+1 is divisible by nP~*.

Step 1. Paccmorpure odyeBuiabie ciydaun n = 1,2 u p = 2.

Step 2. Illycrs p > 3. Torma n > 3 HedéTHO.

Step 3. Illyctb ¢ — manmenbimii ipoctoii gesurens n. [lokaxkure, aro (p — 1)" = —1 (mod gq).
Step 4. Bepro (p—1)7"' =1 (mod q). Iouemy?

Step 5. s HeKOTOPBIX 1esbix © 1 Yy BepHO nx = (¢ — 1)y + 1. Tlouemy?

Step 6. Vs mpespitymero mara BbiseuTe cpapienne (p — 1)@l = —1 (mod ¢). Baxmounre
OTCIOJA, 9TO P = q.

Step 7. Torna Bepuo n = p. llouemy?
Step 8. Vimeem: pP~' | (p — 1)? + 1. Beisenure orciona p = 3.

OTBET: (2,2); (3,3); (1,p), rje p — mpocroe 9ucJo.



3 Lifting The Exponent Lemma

J11st IpocTOro Ymcesa p ¥ Mesoro ducia x obosHadenue || x|, ectb MakcuMasbHas CTEleHb P (C IeJIbIM
HEOTPUIATEIbHBIM TI0Ka3aTe/IeM ), Ha KOTOPYIO JEIUTCS &

|z, =a < p*|lzup*fz.

B sroMm ciryuae Takike ucosib3yercsa obosnadenue p@ || x.
Ouesugno, uro ||z|l, = 0. Cayuait £ = 0 31ech, uHTEepeca He IPEICTABIIAET, IIOITOMY IaJjiee 10
) P )
3HAKOM |||, OIpa3yMeBaOTCs HEHy IeBbIe Ie/Ible UCIIA.

1. (Qopmyna Jleocandpa) Tokaxkure, 4ro
o n n
Hn.||p— 5 + ]? + ]? + ...

k
I, > Il - . )

2. Jlokaxkure, 9TO

1

3. Ilyctb n neuérno u 3% || n. okaxwure, aro 37! || 2" + 1. Cuenaiite 310 AByM# CrIOCOGAMHU:
1) 2 = —1+ 3, 6uaom Hriorona n orenxa (1);
2) mHIYKIMed 10 «, He UCoJib3ys ouHoMm HbroroHa.

YTBepZKICHIE 3a/1a91 3 SBJISETCS TaCTHBIM CJIyIaeM Tak Ha3bIBaeMOil semmol 0 augmureze (B opu-
runasne — Lifting The Exponent Lemma, cokpaménno LTE), koropast Hepenko durypupyer B
OJIMMIINA/IHBIX 33/1a9ax 110 TEOPUU IUCEI.

TEOPEMA LTE-1. Ilycts z m y — pasnauynble Ieible 9Ucaa, p — HEYETHOE MPOCTOE FHUCTIO, He
SIBJISIIOTIEECST JIeJTUTEIeM T U i 1 Takoe, 910 p | x —y. Torga jyist 1106010 HATYpPAJIBLHOTO 1 BBIIOJTHEHO

2" =" lp = llz = yllp + [l

CHeacTBUE 1. [lycts uncia a > 2, a u n — Harypasbhble, § > 0 — nemnoe, p > 3 — npocroe. Ecin
p* la—1up? | n, rop*™ | a~1.

IIpumenanue. Ilouemy «mdrunrs? B dbopmymposke ciaeactsug 1 momoxmv n = pP. Torma
moyanm: pp° | a?’ — 1, T.e. p° «oTmpaBigeTca HaBepX» B IIOKA3ATE/b CTEIICHH.

TEOPEMA LTE-2. Ilycts & u y — pa3jaudbble Iejble YuCIa, p — HEYETHOE MPOCTOE UUCJIO, He
SIBJISTIOIIEECS JIeJTUTeJIeM T U y U Takoe, u4ro p | x +y. Torma st 1r060ro HEYETHOrO HATYPATBLHOTO 1
BBITIOJTHEHO

2" +y"llp = [z + yllp + [Inllp.

CJIEACTBUE 2. IlycTs 4ncia a, o, 3 > 0 — memoe, p > 3 — npocroe. Ecm p® || a + 1 u p? || n ana
HEYS8THOTO HATypaabHoro n, To p* o || a™ + 1.

4. Hokaxkure teopembl LTE-1 u LTE-2, ucnonbsys buHoMuaabHyto omnesky (1).

JlomoTHUTE/THHO TTOTPEHUPOBATHCST B IOJIOOHBIX «OMHOMHUAJIBHBIX» JIOKa3aTeJIbCTBaX MOXKHO Ha
IIpUMepe CHEYIONNX JIBYX 33/1a4.



5. (Bcepoce., 1996, dunan, 9) Ilyctb HaTypasbHble Yncia T, ¥, p, n 1 k TakoBbl, 4To 2" + y" = pF.
Hokazkure, aro ecau quciao n (n > 1) HeuéTHOE, a YUCJIO P HEYETHOE MPOCTOE, TO N SIBJISIETCS
CTENEeHbIO Ynca p (C HATYPATbHBIM TTOKA3ATETIEM ).

6. (Bcepocc., 1996, dunan, 10) Haitinure Bce Takue HaTypasbHBIE 1, YTO IPU HEKOTOPBIX B3AMMHO
IPOCTEIX T U Y U HATypaJbHoM k, k > 1, BoImosHgercs paseHcTBo 3" = ¥ 4 ¥,

z=u

B reopemax LTE-1 u LTE-2 cymecrBennyo poJib urpaer yciaosue p > 3. Caydait p = 2 Oyaer
paccmorper otjesnbHo (Problem 3.3).

IMO Problems

n

2
Problem 3.1. (1990) Determine all integers n > 1 such that is an integer.

n2

— Steps

Problem 3.2. (1997, Short List) Let b, m, n be positive integers such that b > 1 and m # n. Prove
that if 6™ — 1 and 0™ — 1 have the same prime divisors, then b+ 1 is a power of 2.

— Steps

Problem 3.3. (1989, Short List) Let m be a positive odd integer, m > 3. Find the smallest positive
integer n such that 2% divides m™ — 1.

— Steps

Problem 3.4. (1991, Short List) Find the highest degree k of 1991 for which 1991% divides the
number
19901991 1 199219917

— Steps

Problem 3.5. (2014, Short List) Find all triples (p,x,y) consisting of a prime number p and two
positive integers x and y such that 2P~ +y and z + y~! are both powers of p.

— Steps

Steps

n

Problem 3.1. Determine all integers n > 1 such that

1S an integer.
n2

IlepBoe pemnienue

Step 1. Yepes (a,b) obozrauaem HanboJbIIMI OOIMIA JeuTesb nesbix dncen a u b. Ilyers a > b.
Hokazxmure, aro (a,b) = (a— b, b). O6bsicauTe, Kaxk paboraer anropur™ Eskinma naxoxaenus HO/I.

Step 2. Illyctb a > 1, m, n — marypasnbHbie yncia. Jlokaxure, aro (™ — 1,a™ — 1) = almm — 1.



Step 3. Jlokaxkute masyio Teopemy Depma: eciin a He JAEJUTCA HA MPOCTOE UUCJIO P, TO

a? =1 (mod p).

’ (1 —d)* " ‘Dg ‘D 90UK d ®H BUHOLOT 10 MMIRIOO 9IudIONddeJ

Step 4. Ilyctb n HewéTHO U p — HAMMEHBIHI POCTOoit JAeurenb n. Haitaure (2n,p — 1).

Step 5. Ilycrs 2"+1 nemures va n. Komouaupyst pe3yabrarhl maroB 2—4, JOKayKATe, ITO HANMEHBITI T
IIPOCTOI1 JeINTeNb N PaBEH 3.

Step 6. Tycrs 2" + 1 genutes na n?. C nomompio LTE gokaxkute, uro 3 || n.

Step 7. Ilycrs 2™ + 1 menurest Ha m, npuaém m > 1 u 3+ m. Jlokaxkure, 9T0 HAMMEHBIINI TPOCTO
JIeTUTE b YUCTIa M paBeH 7.

Step 8. Kakme octarku MoXKeT JaBaTh CTEIIEHb JBOWKHU IPHU AeJCHUN Ha 77
OTBET: n = 3.
Bropoe penienne

ONPEAENEHUE. Oyukuus Diiepa ¢(n) HATYPAJIBHOIO YUCIA N €CTh KOJMYECTBO HATYDPAJbHBIX
4HCcesI, MEHBIINX 7 U B3aUMHO IIPOCTBIX C 7.

Step 1. {nst npocroro uucia p naiiaure: a) o(p); 6) @(p*), rue k € N.

’qufqd (01 —d (e

Step 2. Jloxazkure TeopeMy Diiepa: eci a W m B3auMHO HpocTel, To a¥™ =1 (mod m).

ONPEJEJEHUE. Ilycth a m m B3ammuO npocTbl. Ilopsadkom 4mcIa @ IO MOIYJIIO 1 HAa3bIBACTCS
HaKMMeHbIIIee HATypaJbHOe 1, /i KoToporo a” = 1 (mod m).

Step 3. llokaxkure, uro ecam a® =1 (mod m), To r | s. B wactroctn, 1 | p(m).

Step 4. Ilpenmonoxum, aro 2" 4+ 1 gemmresa Ha n. [lycTh p — HamMeHBIIHI TPOCTOH J1e/ATENH M.
O603HauNM 7 TIOPsJIOK 2 110 MojtyJIto p. [Tokazkure, uro r | 2n. Beiseaure orcioa, aror =2 u p = 3.

ONPEJEEHUE. YHCIIO @, B3AHMHO IIPOCTOE C 11, HABIBACTCA NEPEO0GPASHBIM KOPHEM TIO MOYJIIO M,
ecoIM HOPSIJIOK @ [0 MOJYJIIO M paBeH p(m).

Step 5. Jlokaxkute, 9T0 2 — 1€PBOOOPA3HBIN KOPEHb 110 MO0 3™ Jijist jir06oro n € N.

Step 6. Tlonb3ysich MPeBIAYIIIM yTBEPXKICHUEM, JoKaxkuTe, 910 ecan 2" = —1 (mod 3’““), TO
3% | n. Beisemute otciona, aro ecam 2" + 1 nenurest na n? u 3% || n, to k < 1.

Step 7. IlpenmomoKum, 910 n UMeeT IPOCTON AeanTeshb, ooabmmuii 3. [Iycth ¢ — HauMeHBINI TaKOoit
JIeJIUTENh, U IIYCTh I — TOPsAIoK 2 110 Moy o q. CHoBa ybenurech, uro r | 2n. Ipeamonoxkus, 94To r



HEYETHO, NPUJIUTE K IIPOTUBOPEUUIO.

Step 8. Ilyctb r gérno. [Tokaxkure, aro Torna r = 2 wim r = 6. BeiBeure orciona, aro g = 7. A gemy
paBeH MOPAJIOK 2 10 MOJLYJIIO 77

Problem 3.2. Let b, m, n be positive integers such that b > 1 and m # n. Prove that if ™ — 1 and
b™ — 1 have the same prime divisors, then b+ 1 is a power of 2.

Step 1. Jljisi HATYPAJIBHBIX YHCET & U Y 0OO3HAUAEM T ~ Y, €CJIA T U Y UMEIOT OJIMHAKOBBIE IPOCTHIE
Jesiaresid. Y0eauTech, 9To:

a) 9TO OTHOIIEHNE IKBUBAJCHTHOCTH;

6) eciin x ~ y, T0 T ~ (T,7).

Step 2. Tlycts d = (m,n). Honoxum k = m/d u a = b¢. [lokaxure, uto orHomenue b™ — 1 ~ b — 1
PaBHOCUIILHO oTHOMIeHno a* — 1 ~ a — 1.

Step 3. B npearonoxkennn, 9To ¢ + 1 ecThb cTelleHb JBOWKM, IOKaXKuTe, 9T0 b+ 1 ecTh Tak»Ke CTeleHb
JIBOMKMU.

Step 4. llyctb a* —1~a—1ur | k. Tlokaxkure, uro a” — 1 ~a — 1.

. p-1
Step 5. Ilycrs p > 3 — npocroit gemurens uuciaa k u p° || k. Obosnauum S = 1+a+a?+...+a” .
[Tokazkure, 9TO KazKIbIi IPOCTOI JeauTe b guciaa S aeaut a— 1. BeiBeaure oTciona, 9To S sSIBIseTcs
CTEIeHbIO P.

Step 6. Kosb ckopo p | a — 1, mostoxkum p® || a — 1. C OMOIIBIO JIeMMBI O JIN(DTHHTE MOKAYKUTE, ITO
S = p®. dro nporusopeune. Ilogeny?

Step 7. llporuBopedne MOPOXKIEHO HPEIIOJIOKEHNEM, 9TO P > 3 — HPOCTOIl JeauTesb 4dnucia k.
CnemoBarenbHo, k ecTh CcTelleHb JABOIKM. BbiBeanTe orciofa, 9To a + 1 TakKe sIBJISIeTCs CTEIEeHbIO
JIBOMKMU.

Problem 3.3. Let m be a positive odd integer, m > 3. Find the smallest positive integer n such that
21989 divides m™ — 1.

Step 1. Ilpoananusupyiite gokazareabcTBo Teopembl LTE-1. [ne ucnonb3yercs Tpebosanue p > 3 u
[IOYEeMy He IPOXOJIUT JI0KA3aTE/ILCTBO Jijisd p = 27

CuTyaruio MOYKHO MOIPABUTH, YCUJIUB YCJIOBAE TEOPEMBbL.

TeEOPEMA LTE-3. Ilycts 2 u y — pasnuunble HedérHble qncia u 4 | © — y. Torma misa soboro
HATYPAJbHOTO 7 BBIITOJTHEHO

2" = y"ll2 = [l = yll2 + [In]l2-

7



CAEACTBUE 3. Ecomu 2% || m — 1 upn a > 2 u 28 || n, mo 2°T° || m™ — 1.

Step 2. Crencrue 3 HIUero He roBopuT HaM o ciaydae m = —1 (mod 4). Ho ma camom jese nmeercst
6osee cuiibHOe yTBepxaenue: ecan 2971 || m?2 — 1 u 2° || n, To 278 || m"™ — 1. Ero mbI u Gyjnem
JIOKa3bIBaTh.

. 6
Step 3. Ilycrs n = 2°k, rae k neuérno. ITokaxkure, yto m" — 1 u m?
CTeleHb ABONKM.

— 1 nesiarca Ha OHY U Ty 2Ke

8

Step 4. PacknaapiBag m? — 1 Ha MHOKUTEN (HECKOJIBKO pa3 NpUMeHsid (DOPMYJY Pa3HOCTH KBa/l-
8

paToB), mokaxkute, 9to 2° || m?” — 1 m Tem campm 297 || m” — 1.

OTBET: ecimm o < 1988, To n = 21988~ ypaue n = 1.

Problem 3.4. Find the highest degree k of 1991 for which 1991% divides the number

199019917 1 19g1991™%

Step 1. Ilyctb a > 3 neuérno u n — nenoe. Jokaxure, uro a™ ! || (a+1)"" —1ua™™ || (a—1)*" +1.

OTBET: k = 1993.

Problem 3.5. Find all triples (p,z,y) consisting of a prime number p and two positive integers x
and y such that xP~1 +y and x + yP~! are both powers of p.

Step 1. Ciy4aait p = 2 tpuBnasien. Kakos 6ymer orser? lasee moaraem p > 3.
Step 2. Tlokaxkure, 9r0 T = y HEeBO3MOXKHO. [loKaxkuTe TakzXKe, 9TO P | T HEBO3MOKHO.

Step 3. Tlonaraem x < y u p{ x. lycrs 2P~ +y = p® u x + P! = p’. Tokazkure, aro p® | y? — 2P u
p* !y —x Iycrs y = o + p*q.

Step 4. Paccmorpes npousseenne x(xP~2 + 1), jokaxure, 9o x | p — q.

Step 5. U3 p* = = + (p* — xpfl)p_l BoiBeUTE, uTO P* | 1 + 2P?=2) C momormpio MaJioit TeOpPEMBI
Depma nokazkuTe Ternepb, uro £ = —1 (mod p).

Step 6. U3 yenosuit x | p—qu p| x+ 1 Beiegure, uto g = luz =p—1 (mTorma y = p—1+p*1).
Step 7. llokaxkure, uro @ = 2 u p = 3.

OTBET: (3,2,5); (3,5,2); (2,n,2F —n) npu 0 < n < 2.



4 Kwnraiickast TeopeMa 00 ocTtarkax

IMO Problems

Problem 4.1. (2000, Short List) Determine all positive integers n > 2 that satisfy the following
condition: for all integers a, b relatively prime to n,

a=b (modn) ifandonlyif ab=1 (mod n).

— Steps

Problem 4.2. (1992, Short List) Does there exist a set M with the following properties?
(i) The set M consists of 1992 natural numbers.

(ii) Every element in M and the sum of any number of elements have the form m* (m,k € N,
k> 2).

— Steps

Steps

Problem 4.1. Determine all positive integers n > 2 that satisfy the following condition: for all
integers a, b relatively prime to n,

a=b (modn) ifandonlyif ab=1 (mod n).

Step 1. O6bsicanTe, nouemy ycaosue (condition) skpusasenTno ycaosuio a = 1 (mod n) g Beex
EJIBIX @, B3AMMHO IIPOCTBIX C 7.

Step 2. D10, B CBOIO 0UYepeJib, SKBUBAJIEHTHO cucTeMe (JIjIst JII000ro @, B3aMMHO IIPOCTOrO C 1)
a®>=1 (modp'), a®*=1 (modps?), ..., a*=1 (mod p=),
re n = py'ps? ... P — pasjIoKeHue n Ha MPOCTHIE MHOXKUTEJN.

Step 3. Ecim p; > 3, 10 6epéM a = 2 1 ¢ HEOOXOIMMOCTBIO 3aKJ/I09aeM, UTo p; = 3 U ¢; = 1.

Step 4. Ecm p; = 2, 10 6epéMm a = 3 1 ¢ HEOOXOAMMOCTBIO 3aK/II09aeM, 9To €; < 3.

Step 5. Yoexaaemcs, 9To Bee JeauTean 24 rogasarcs.

OTBET: BCe JiequTesu yuciia 24.



Problem 4.2. Does there exist a set M with the following properties?

(i) The set M consists of 1992 natural numbers.

(ii) Every element in M and the sum of any number of elements have the form mF (m,k € N,

k>2).
Step 1. st 1106010 HATYPATBHOTO N IIYCTD P1, P2, - - - , P — PASJIMUHBIE TIPOCTHIE YucIa. Paccmorpum
quCcsIo a = 2P123P1¢ | Pl ¢ HeKOTOPBIME IEIBIMI HEOTPHUIATEILHBIME €9, €3, .. ., €, (OHO HMeeT
BT mP).

Step 2. Ilogbepém ey Kak pellieHne CUCTeMbI CPABHEHUIT

prez =—1 (mod pz), piea=0 (modp;), ..., piea=0 (mod p,)

(mouemy 9TO BO3MOXKHO?).

Step 3. Ilogbepém es, ..., €, KaK PeIIeHus] CUCTEM
pie3=0 (mod p2), piez=-1 (modps), ..., piez=0 (mod p,);
bi€én = 0 (mOd p2)a Pi1€n = 0 (HlOd p3)7 <oy Di€p = —1 (mOd pn)

Step 4. Torma okasbIBaeTCsl, YTO 204 €CTh Po-e CTEIEHDb IIEJION0 YNCia, 34 — P3-a CTEIeHb, . . .

Pn-5 CTEIIEHb.

Step 5. Bosbmure M = {a,2a,...,1992a} u n = 1992 - 1993/2.

OTBET: cyIecTByer.

10

, na —



5 ypaBHeHI/Iﬂ B IeJIbIX YM1CJIaX

IMO Problems

Problem 5.1. (2006) Determine all pairs (z,y) of integers such that
14 2% 4 2201 — 2.
— Steps
Problem 5.2. (1997) Find all pairs (a,b) of integers a,b > 1 that satisfy the equation

2
a® =

— Steps
Steps

Problem 5.1. Determine all pairs (z,y) of integers such that

1+ 2:E + 22334—1 — y2'

Step 1. ITokaxkure, 910 < 0 HEBO3MOXKHO.

Step 2. Henocpecreerno nposepbre = 0, 1,2 (1Be naps! pemennii). Jdanee x > 3 u y > 0.
Step 3. 3anmmure ypasuenue B suge (y — 1)(y + 1) = 27(1 + 2*1).

Step 4. Onno n3 uncen y + 1 gequres Ha 2, HOo He Ha 4, a BTopoe — Ha, 2!, Ho He Ha 27.

Step 5. lyerb y — 1 = 2% Im, rie m neuérro. Homyunre coornomenue 2°~%(m? — 8) = 1 — m. Ecrb
perenusi?

Step 6. Amanormano, mycts y + 1 = 2~ tm. IlomyunTe emgé aBe maphl pPereHuil.

OTBET: (0,+£2); (4,+23).

Problem 5.2. Find all pairs (a,b) of integers a,b > 1 that satisfy the equation

2
a” = b

Step 1. llycte a = pi* ...p* u b= pfl ...p% ¢ mpocteivu py, ..., p,. [lokaxkmuTe, 9TO % =5 =

JIJTsT HEKOTOPBIX B3aWMHO IIPOCTBIX M U N.. BbIBenTe 0TCI0/Ia, 9T0 @ U b ABJISIOTCS CTENEHSIMU OJTHOTO
nesioro ucia: a = ", b = c".

m
n
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Step 2. Tlosyunte pemenne g ¢ = 1. damee ¢ > 2.

Step 3. Beisennre ypasaerne mc?" = nc™.

Step 4. llycts m > n, orkyna m > 2n. O6oznauaem d = m — 2n. Beemure d = n(c? — 2).
Step 5. Noxazxkure, 9t0 ¢ — 2 > d ipu d > 3.

Step 6. CiemoBaresnsho, d < 2. [losyunre nBa perenus.

Step 7. Ilycts Tenieps m < n. JleficTBys aHAJIOTUYIHO, TIOKAXKUTE, UTO PEIICHUil HET.

OTBET: (1,1); (16,2); (27, 3).
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